

Κ.22

Αρ. Φακ. 07 0300 05 ✓

Λευκωσία, 25 Απριλίου, 2024

06 0100 01

κα. Αννίτα Δημητρίου
Πρόεδρο Βουλής Αντιπροσώπων

Κυρία Πρόεδρε,

**Θέμα: Οι περί Δημοσίας Υπηρεσίας (Ιατρικές Εξετάσεις και Ιατρική Περίθαλψη)
Κανονισμοί του 2021**

Αναφερόμαστε στην ψήφιση από την Βουλή των πιο πάνω Κανονισμών στις 28 Μαρτίου 2024, και επιθυμούμε να εκφράσουμε την έντονη διαμαρτυρία και την απάρεσκεια μας για το γεγονός ότι η Βουλή των Αντιπροσώπων μετά από τροπολογία έχει επιφέρει μονομερώς τροποποίηση που διαλαμβάνει ότι «Υπάλληλοι και συνταξιούχοι της δημόσιας υπηρεσίας καθώς και τα μέλη των οικογενειών τους δεν δικαιούνται ιατροφαρμακευτική περίθαλψη σύμφωνα με τις πρόνοιες των περί Κυβερνητικών Ιατρικών Ιδρυμάτων και Υπηρεσιών (Γενικών) Κανονισμών.» (Κανονισμός 5), σε αντικατάσταση πρόνοιας που υποβλήθηκε από το Υπουργείο Οικονομικών τον Απρίλιο του 2023 και διαλάμβανε τα ακόλουθα «Οι υπάλληλοι και οι συνταξιούχοι και τα μέλη των οικογενειών τους δικαιούνται ιατροφαρμακευτική περίθαλψη σύμφωνα με τους περί Κυβερνητικών Ιατρικών Ιδρυμάτων και Υπηρεσιών (Γενικών) Κανονισμών όπως αυτοί τροποποιούνται ή αντικαθίστανται για τυχόν υπηρεσίες φροντίδας υγείας που δεν καλύπτονται από το Γενικό Σχέδιο Υγείας δυνάμει του περί Γενικού Συστήματος Υγείας Νόμου και των δυνάμει αυτού εκδοθέντων κανονισμών».

Σχετικά επιθυμούμε να τονίσουμε ότι θεωρούμε για λόγους αρχής ως πρωτάκουστο το γεγονός ότι η Βουλή των Αντιπροσώπων έχει αφαιρέσει μονομερώς κεκτημένο δικαίωμα μιας κατηγορίας εργαζομένων, καταστρατηγώντας μια πάγια διαχρονικά ισχύουσα πρακτική και παρά τις περί του αντιθέτου απόψεις του Υπουργείου Οικονομικών που υπέχει ρόλο Εργοδότη των δημοσίων υπαλλήλων.

Η πικρία και η απογοήτευσή της Οργάνωσής μας επιτείνεται και από το γεγονός ότι το υπό αναφορά εγχείρημα στερείται ορθολογικής βάσης αφού θέτει σε δυσμενή μοίρα τους δημοσίους υπαλλήλους έναντι άλλων ομοειδών κατηγοριών εργαζομένων του κρατικού τομέα, όπως είναι για παράδειγμα οι εκπαιδευτικοί, οι αστυνομικοί, οι πυροσβέστες, οι ωρομίσθιοι και οι εργαζόμενοι στον Κυπριακό στρατό που συνεχίζουν να απολαμβάνουν αυτού του ωφελήματος παραβιάζοντας την αρχή της ισότητας και της ίσης μεταχείρισης. Συναφώς επισημαίνουμε ότι το δικαίωμα αυτό συνεχίζουν να το απολαμβάνουν οι χαμηλόμισθοι του ιδιωτικού τομέα, αλλά όχι οι χαμηλόμισθοί δημόσιοι υπάλληλοι.

Περαιτέρω ως Οργάνωση σημειώνουμε ότι η εν λόγω ενέργεια συνιστά κατάφωρη αδικία εναντίον των δημοσίων υπαλλήλων αφού πριν από την εισαγωγή του ΓεΣΥ εδικαιούντο σε δωρεάν πλήρη ιατροφαρμακευτική περίθαλψη από τα κρατικά νοσηλευτήρια και για σκοπούς κοινωνικής αλληλεγγύης αποδέχτηκαν να ενταχθούν στο ΓεΣΥ, καταβάλλοντας ισόποση

εισφορά με όλους τους κύπριους πολίτες. Συναφώς επισημαίνουμε ότι οι Κανονισμοί που έχουν ψηφιστεί δημιουργούν σύγχυση, αλλά και προβλήματα ερμηνείας, με τους περί Κυβερνητικών Ιατρικών Ιδρυμάτων Γενικούς Κανονισμούς που βρίσκονται σε ισχύ και προνοούν ότι οι Δημόσιοι Υπάλληλοι δικαιούνται ταυτότητα νοσηλείας.

Ενόψει των πιο πάνω σας απευθύνουμε έκκληση όπως προβείτε στις δέουσες ενέργειες ώστε το Υπουργείο Οικονομικών που είναι το αρμόδιο Υπουργείο, προχωρήσει σε υποβολή τροποποίησης που θα οδηγεί σε αποκατάσταση του συγκεκριμένου ωφελήματος. Καταληκτικά σας αναφέρουμε ότι, αδυνατούμε να δεχθούμε το γεγονός ότι οι δημόσιοι υπάλληλοι θεωρούνται υπάλληλοι δεύτερης κατηγορίας σε σχέση με τους υπόλοιπους Κρατικούς Υπαλλήλους και ότι το ζήτημα αυτό έχει δικαιολογημένα εγείρει τις αντιδράσεις των μελών μας.

Προσβλέπουμε στην κατανόηση σας, και σας ευχαριστούμε.

Με εκτίμηση,



(Αντρέας Λουκάς)
Για Γενικό Γραμματέα
Οργανωτικός Διευθυντής

Κοινοποίηση:

- Προέδρους και Αρχηγούς Κοινοβουλευτικών Κομμάτων
- Πρόεδρο Κοινοβουλευτικής Επιτροπής Οικονομικών και Προϋπολογισμού (για ενημέρωση όλων των μελών)
- Υπουργό Οικονομικών
- Υπουργό Υγείας
- Γενικό Διευθυντή Υπουργείου Οικονομικών
- Διευθύντρια Τμήματος Δημόσιας Διοίκησης και Προσωπικού